■一晨不染

大学篮球疯狂时



娄一晨

本周一,2021年美国NCAA大学男子篮球锦标赛落下帷幕,来自德州的贝勒大学以86比70大胜本赛季31战全胜的头号种子冈萨加大学,历史上首次夺得全国冠军。

作为当今世界规模最大的篮球赛事,每年3月中旬至4月初举行的NCAA全国锦标赛(去年受新冠肺炎疫情的影响被迫取消)不仅代表了美国大学篮球运动发展的最高水平,它的社会影响力和商业价值同样令人惊叹。

NCAA的全称是The National Collegiate Athletic Association,也就是全国高校体育联合会。1906年3月31日正式成立,1910年正式定名为NCAA。目前,NCAA协会下属共计有1281所学校、联盟和机构(甚至还包含了一所加拿大大学),每年都会组织各个不同项目的全国性比赛,例如田径、游泳、体操、篮球、排球、足球、橄榄球等。

1973年8月,NCAA正式采用现行的"甲级""乙级""丙级"等三级结构来组织比赛,其中只有被列入"甲级"(340)所学校)和"乙级"(312所学校)的学校才有权发放体育奖学金。我们通常所说的NCAA大学篮球锦标赛,指的就是每年3月举行的NCAA甲级篮球锦标赛。

NCAA甲级共有340所学校, 按照地理位置或历史渊源分成31 个学校联盟(Conference),每个学 联内8-16校不等。

从1月开始,各个学联正式进入常规赛季。主客场的赛制,胜率高级的排名,学校之间的历史型思,所有一切的元素都和当今世界,还分的职业联赛别无二致!美球、今日美国报》、ESPN等主流媒体每周都会评选全美前25位初大学篮球队。而当常规赛于3月初结束后,各个学联又会紧锣密鼓地上演学联季后赛 (也称为学联冠军球队

正是基于这项赛事的悠久历史传统和在美国社会的巨大影响力,早在1997年,NCAA就信心满满地宣布:今后每年的锦标赛中,最后两场半决赛和一场决赛(Final 4)必须在观众容量不少于四万人的场馆来进行!

历年的数据统计充分佐证了 NCAA的信心:1997年-2008年,每 年的总决赛现场观众人数果然都 突破了四万人;2009年-2019年,每 年的总决赛现场观众人数都在七 万人以上(2018年67831人除外)。

电视转播权的销售成绩更是触目惊心:2010年4月,NCAA与美国主流电视网(CBS哥伦比亚广播公司,Turner电视网)所达成的电视转播合同,自2011-2024全国锦标赛的每一场比赛都有电视直播,价值108亿美元! 2016年4月,NCAA与上述两家电视网续签成功,从2025年-2032年,合同价值88亿美元!

■棋从断处生

"谍战 76号" 是场智力运动



棋哥

阿仁

春天里,唱起红色女特工 关露为电影《十字街头》写的 歌:"春天里来百花香,郎里格 朗里格朗。暖和的太阳 在天空照,照到了我的破衣裳, 朗里格朗格朗里格朗,穿过了 大街走小巷。为了吃来为了穿, 昼夜都要忙……"

谍战,女特工,地下党,上海万航渡路(当年的极斯菲尔路)76号……受邀参加了一场以日伪时期特工故事为背景的剧本杀《刀鞘》。就是想研究一个问题:剧本杀,一个新兴时尚年轻人喜爱的新社交娱乐项目,但它能算是体育运动吗?与时俱进的感受:这是一场沉浸式体验的悬疑推理,完全可以称为新时代的智力运动。

文体不分家,文体难分家。

70年前,中华人民共和国国家体育运动委员会筹备时,就有人提出"下棋,打牌,打扑克,打麻将……"应该由体育部门管?还是文化部门管?

我们的体育、文化前辈们在 研究了苏维埃社会主义共和国联 盟的政府体系后得出结论: 棋牌 运动,是一项智力运动,应该归体

Ca

育部门管理。这就好比国际象棋、 跳棋、桥牌扑克等,一直是世界各 国人民喜爱的健康身心活动。青 少年多参与棋牌运动,培养思维 能力,读书学习就好。老年人不离 棋牌运动,哪怕是打麻将玩个一 毛两毛钱定输赢的,也可大大降 低患阿尔茨海默病的几率。

随着科技的进步,时代的发展,体育与文化的界限已互相融合。

这就如同台球项目, 您要想玩个斯诺克、九球或落袋,一定要到地方文化部门批准的台球厅去练习比赛。但是当丁俊晖、潘晓婷打出一杆杆漂亮的联合击、跟进击、缩球击,且在亚运会、世界杯赛场一杆清台击败对手, 那么无疑,这就是竞技体育!

电子竞技项目也是如此。这项 随着互联网科技进步并起源于网

我生气了, 改进两球,

_ 到我们主物, 看我们的火气:

吧的游戏项目,随着有越来越多的青少年喜爱,更是因为国际奥委会看到了它的巨大流量市场,因而是出"虚拟体育也是一项运动"的科技体育理念。尤其是电子竞技通过人体"多巴胺"的神经传导,让这种脑内分泌物根据人的情欲、感觉去传递兴奋及开心的信息,也能达到身心运动的效果。

谁都没想到,"剧本杀"这种沉浸式体验的悬疑推理活动,居然成为新冠肺炎疫情一年多来迅速发展的智力运动项目。有谍战,有情感,有古装,有居心叵测察言观色……通过阅读与思考,观察与分析,达到一个悬疑推理的精准判断。

不是我不明白,这世界变化快。体育已不仅是"伸伸臂,弯弯腰,踢踢腿,蹦蹦跳"的单纯运动,它已经丰富到你从来都想不到的生活空间。

■自说自画

愤怒的足球



●北京时间周三凌晨3点 看欧冠, 熬夜。已经有老长老长 的辰光没有为足球而通宵达旦 了。半夜三更端坐在电视机前 面发呆有点不习惯了。这场欧 冠的1/4决赛是皇马对阵利物 浦,冤家路窄。2018年,皇马以3 比1击败利物浦夺得欧冠冠军 利物浦还为此而愤怒吗? 红军 能够一雪前耻吗?这是看点。出 人意料的是皇马似乎更为动怒 而全线压上进攻, 上半时就两 度洞开利物浦大门取得领先。 利物浦在前半个小时没有一脚 射门,这使得他们的主帅克洛 普一直在愤怒咆哮他的球员。 因为疫情而空场比赛, 转播方 也没有添加罐头呼喊与喝彩, 这使得双方球员实时发出的西

点毛骨悚然。执裁的主裁是德国人,他也不轻易哨响而中止比赛。这使得复仇之战更加凄凉悲切。我是越看越觉得凉意十足,赶快去披了件大衣。已是老年了,火气尽退哉。

怎么地,但骂骂咧咧却是上手。中超联赛中有骂娘的,球迷都能依据唇语而读出来的。看欧战想到中超,小差开得不是一点点啊。

●皇马最终以3比1胜出。为 主队攻进两球的维尼修斯是零268 不将,他的精确年龄为20岁零双后 他成为欧冠淘汰赛完成是成 员。此前的场场是。此前的场场是, 的最年轻球员。此前的场场是, 时年21岁零336天。这样的 。这样生现。后皇之 是一个大型,他在欧冠一型。 是是一个大型,是是一个大型,是是一个大型, 媒体上说:"为不能出场而实了。 好然的主将,这是有趣的花絮 。 。

皇马对利物浦还有第二回合,双方会更加愤愤不平吗?期待中。还得熬夜喽。

■ 耿耿採怀

穆帅放弃抵抗白发



刘耿

热刺近来时有愣神、发挥失常时刻,主帅穆里尼奥揪着自己的头发说:"我这很多白头发都是因为我在这个水准的赛事里看多了不习惯的东西而长出来的。"

天哪,这是穆帅!他的头发竟然这么白了,最后一根在抵抗的黑发也消失了,通体的白、纯粹的白。因为头发较短发时期更长一些,达到了可三七分的长度,竟然还有些许仙翁的飘逸感。只有他揪头发的狡黠中还残留着年轻时的影子。

遥想公瑾当年,切尔西时代 是最适合穆里尼奥将他的定妆照 留在史册上的时刻,他的风衣、冷 都有并存的发型相得益彰,连弗 格森也对这头美发赞不绝口:"上 天太不公平了,他长得那么帅,还 长着和乔治·克鲁尼一样的头 发。"

热刺时代,穆帅的最后一丝 黑发也"燃烧殆尽",灰白仅存。只 是没有想到,白发之后,还能更 白,又能从中找到美感。黑白夹杂 是一种美,银发尽染也是种美。如 今,穆帅放弃白发抵抗,甚至蓄 长,又回到了切尔西的美男时代。

■老骥伏枥

足球的一天

班牙语、英语的叫喊声响彻球

场。半夜时分看这样的比赛有



姬宇阳

昨天一天,足球世界里,三 件大事值得说一说。

第一件事在昨天下午的臭运会预选赛中,中国女足客场2比1击败了韩国队,把进军奥运会的主动权牢牢握在自己手中

其实这场比赛赛前, 我们

就很清楚中国女足所遭遇的困难,不仅是在这个客场,过去的一年同样如此。

比赛过程也打得惊心动魄, 十分艰苦。祝贺中国女足,克服了 这么多困难,在两回合比赛中,用 一场来之不易的客场胜利为自己 赢得先机。

同样是在昨天下午,中超第 一阶段赛程公布。

终于可以进到球场看球了, 也希望在即将开始的新赛季中, 无论是球员还是裁判都能拿出自 已的最佳状态,去迎接久违的回 到球场的球迷。在这样一个非常 时期,中国足球更加要珍惜所有 仍然在关注着中国足球的球迷。

北京时间昨天凌晨的欧冠, 大巴黎客场3比2战胜拜仁。1998 年出生的姆巴佩发挥神勇,比他 大12岁的"纳堵墙"同样立下大功。

拜仁全场射门31次,射正12次,门将纳瓦斯全场贡献10次扑救,追平2003-2004赛季有数据统计以来欧冠1/4决赛的历史纪录!

欧冠对巴萨,纳瓦斯也做出 九次扑救,还包括了梅西的点球。

纳瓦斯在皇马效力的五年间,帮助球队夺得三次欧洲冠军联赛冠军、四次世俱杯冠军和一次西甲联赛冠军。今年年底将度过35岁生日的纳瓦斯,用自己的表现证明,他依然是一名顶级水平的超级门将。

从早到晚,这是属于足球的一天,我们也希望当中超重新回到大家生活之后,每天都有球看的日子,早点到来。